Lucrarea de laborator N1   la disciplina LFPC
Sarcina lucrării:
1. Pentru gramatica formală G = (VN, VT, P, S) construiţi 5 şiruri, care aparţin limbajului L(G) generat de această gramatică. Lungimea şirului trebuie să fie nu mai mică, decât numărul de caractere din alfabet VN+2.

2. Pentru fiecare şir să se construiască arborii de derivare.

3. Desenaţi automatul finit echivalent acestei gramatici.

4. La ce clasă al gramaticilor după Chomsky aparţine gramatica dată? 

VN = {S, I, J, K},   VT =  {a, b, c, e, n, f, m},
P={
1. S→aI
2. I→bJ
3. I→fI
4. J→nJ
5. J→cS
6. I→eK
7. K→mK

8. I→e
9. K→m}

Efectuarea lucrării:

1) Construim 5  şiruri ce aparţin limbajului L(G) generat de această gramatică:
1. S->aI->abJ->abnJ->abncS->abncaI->abncae;

2. S->aI->afI->afbJ->afbcS->afbcaI->afbcaeK->afbcaem;

3. S->aI->afI->afbJ->afbcS->afbcaI->afbcae;

4. S->aI->abJ->abnJ->abncS->abncaI->abncae;

5. S->aI->afI->afbJ->afbnJ->afbncS->afbncaI->afbncaeK->afbncaem.
2)  Pentru fiecare şir  construim arborii de derivare:
	1.

      S



     /\

   a  I
       /\

     b   J
          /\

      n     J
              /\

          c      S
                /\

              a   I


        /


     e
	2.
      S



     /\

   a   I

       /\

     f     I

         /\

      b     J

           /\

       c      S

             /\

          a      I

               /\

          e         K


        /


     m
	3.

     S



     /\

   a    I

        /\

     f     I

           /\

        b    J

             /\

          c     S

                 /\

               a    I

                    /
                  e  
	4.

     S



     /\

   a   I

        /\

      b    J

           /\

        n    J

             /\

          c     S

                 /\

               a    I

                    /
                  e  
	5.

      S



     /\

   a   I

        /\

      f   I

           /\

         b   J

             /\

          n     J

                 /\

               c   S

                    /\

                  a   I

                       /\

                     e  K

                          /
                         m


3) Construim  AF(automatul finit)  echivalent acestei gramatici:
AF=(Q, (, (, q0, F), unde 
            Q – mulţimea de stări

       ( - vocabular


  ( - funcţia de tranziţie


  q0 – starea iniţială


  F – mulţimea stărilor finale


  Algoritmul de construire AF:

1. Q = VN({X}={S, I, J, K , X}

2. (=VT={a, b, c e, n, f, m }

3. q0=S
4. F={X}

5. Pentru  toate producţiile definim (:

Iniţial toate mulţimile  ((A, b): = 0
1. S (aI
((S, a): = ( (S, a)({I}={I}

2. I (bJ

((I, b): = ( (I, b)({J}={J}

3. I (fI

((I, f): = ( (I, f)({I}={I}

4. J (nJ

((J, n): = ( (J, n)({J}={J}

      5. J (cS

((J, c): = ( (J, c)({S}={S}

6. I (eK

((I, e): = ( (I, e)({K}={K}

7. K (mK

((K, m): = ( (K, m)({K}={K}

8. I (e

((I, e): = ( (I, e)({X}={K, X}

9. K (m

((K, m): = ( (K, m)({X}={K, X}
Reprezentarea grafică a AF:











3) Gramatica dată după Chomsky aparţine  tipului 3, deoarece toate producţiile date sunt de forma:
a) A(a

b) A(bB
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